



新闻客户端



微信公众号

习近平向美中关系全国委员会2024年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月16日电 10月15日，国家主席习近平向美中关系全国委员会2024年度颁奖晚宴致贺信。

习近平对美中关系全国委员会为推动中美各领域交流合作作出的不懈

努力表示赞赏，对威廉·福特获奖表示祝贺。

习近平指出，中美关系是世界上最重要的双边关系之一，攸关两国人民福祉和人类前途命运。中方始终按照相互尊重、和平共处、合作共赢

原则处理中美关系，始终认为中美各自的成功是彼此的机遇，两国应该成为对方发展的助力而不是阻力。中国愿意同美国做伙伴、做朋友。这不仅造福两国，也惠及世界。

(下转第二版)

习近平在福建考察时强调

扭住目标不放松 一张蓝图绘到底 在中国式现代化建设中奋勇争先



10月15日至16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是15日下午，习近平在漳州市东山县陈城镇澳角村考察时，同渔民们亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄



10月15日至16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是15日下午，习近平在漳州市东山县陈城镇澳角村考察时，步行察看澳角湾海域环境和村容村貌。新华社记者 鞠鹏 摄

新华社厦门10月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调，福建要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松，一张蓝图绘到底，继续在加快建设现代化经济体系上取得更大进步，在服务和融入新发展格局上展现更大作为，在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐，在创造高品质生活上实现更大突破，进一步全面深化改革，全方位推动高质量发展，在中国式现代化建设中奋勇争先。

10月15日至16日，习近平在福建省委书记周祖翼和省

长赵龙陪同下，先后来到漳州、厦门等地，深入乡村、红色教育基地、文物保护单位、自由贸易试验区等考察调研。

15日下午，习近平首先来到漳州市东山县考察。该县东南部的陈城镇澳角村三面临海，近年来走出一条以海兴村、以海强村的新路子。习近平步行察看澳角湾海域环境和村容村貌，详细了解海鲜干货和渔获产品交易情况。得知不少海产品购销两旺，村民收入不断增加，习近平很高兴。他对纷纷围拢过来的村民和渔民们说，你们村我23年前来过，至今记忆深刻。这次来看到村里发生了很大变化，很是欣慰、很有感慨。新时代新征程农村一定会有更加光明的前景，农民会有更加火热的日子。村级党组织要发挥火车头作用，带领乡亲们

们做好“海”的文章，在乡村振兴、共同富裕的道路上一往无前。

随后，习近平来到谷文昌纪念馆，了解谷文昌同志感人事迹，听取当地传承红色基因情况介绍，同谷文昌干部学院教师、学员代表亲切交流。习近平指出，衡量干部业绩好不好，关键要看老百姓口碑好不好。各级领导干部要向谷文昌同志学习，树牢正确政绩观，为官一任、造福一方，真抓实干、久久为功，把丰碑立在人民群众心中。学习谷文昌同志，不仅要高山仰止，还要见贤思齐，像他那样做人、为政。

在关帝文化产业园，习近平听取当地加强文化遗产保护、推进两岸文化交流等情况介绍。他强调，文化遗产是老祖宗

留下来的宝贵财富，要保护好、传承好。

16日上午，习近平在厦门考察了中国(福建)自由贸易试验区厦门片区。他参观自由贸易试验区建设成果展，听取当地扩大改革开放、探索海峡两岸融合发展新路等情况介绍，同综合服务大厅窗口工作人员互动交流。习近平指出，厦门特区经过40多年发展，发生了当年难以想象的巨大变化。今天，抓改革开放，无论深度还是广度，都比过去要求更高了。福建和厦门要适应形势发展，稳步推进制度型开放，对接国际高标准深耕细作，多出一些制度性、政策性成果，为扩大高水平对外开放再立新功。

(下转第三版)

丁小强在中心城区调研民生工作时强调

以更大力度更实举措扎实办好民生实事 不断增强人民群众的获得感幸福感安全感

本报讯(记者 王文军)10月16日，市委书记丁小强深入中心城区部分小区调研供热供暖、物业服务管理等民生工作。他强调，要深入扎实做好群众身边不正之风和腐败问题集中整治，把整治突出问题与推动为群众办事办好事有机结合起来，以更大力度、更实举措扎实办好民生实事，让群众看到新变化、得到实惠，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。市政府党组成员薛永琦参加。

供暖季来临，各项准备工作进展如何？丁小强十分关心。在诚信嘉苑小区，丁小强实地察看新用户入网工程建设进展情况，与小区住户亲切交流，详细

了解存在的困难和问题，要求加快工程进度，保证工程质量，确保如期完成；要大力整治提升小区环境，提升基础设施，真正把好事办实办好。在凤鸣苑小区，丁小强仔细询问管网、换热站改造提升情况，叮嘱相关部门要认真做好设备检修、管网维护等各项准备工作，加强对换热站、小区管网运行后的监测，不断提升供热能力和质量水平。丁小强强调，冬季供暖工作涉及千家万户、事关群众冷暖，要高质量完成供热前准备工作，加快老旧小区、新接入小区的供热管网、分户改造的步伐，做好生活困难家庭供暖保障，确保人民群众温暖过冬。要着眼长远、科学谋划，优化热源和管网布

局，统筹做好城市管理、热力供应、物业管理的协调联动，主动靠前服务，及时受理解决群众反映的各类问题，以“供暖热度”提升百姓“幸福温度”。

在城市花园小区和禹香苑小区，丁小强实地了解小区环境、物业服务管理等，深入群众倾听诉求，对群众提出的物业服务、基础设施管护等方面问题，现场作出答复。他指出，要分类施策、补齐短板弱项，扎实做好环境卫生清理、停车秩序规范、基础设施维护等工作，不断提升小区物业服务管理的标准化、规范化、制度化水平。在芳草草地小区西门处，丁小强详细了解车辆乱停乱放整治情况，强调要聚焦住宅小区、商圈、医院、

学校等重点区域，遵循布局合理、规范有序、动态调整的原则，严格规范公正文明执法，疏堵结合整治乱停乱放行为，全力营造规范有序、文明安全的出行环境。

调研中，丁小强强调，当前，我市正扎实推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，要坚持整治覆盖面广、老百姓反映强烈的突出问题，坚持“当下治”和“长久立”相结合，多维度体现集中整治成效，以“小切口”推动解决民生“大问题”。要聚焦重点领域、民生痛点，强化系统施治、源头发力，实现“解剖一个问题”向“解决一类问题”转变，推动集中整治取得更大成效，不断提高群众获得感满意度。

副总经理朱壮军代表双方签约。市政府秘书长王红波参加。

根据协议，双方将在加快推进已有合作事宜的基础上，结合运城区位优势、政策、资源、产业、市场优势和山西移动数字化、智能化转型方面的综合优势，聚焦数字政府、产业转型、智慧城市、文物保护、生态环境、乡村振兴等领域开展深度合作，布局实施一批重大项目，推动数字技术与实体经济深度融合，实现协同发展、互利共赢。

奋进强国路 阔步新征程 重大工程调研行

在很多“老运城”眼里，新中国成立至今的75年来，运城发生了翻天覆地的变化，最令他们感到舒心的当属城市建设——曾经或杂草丛生，或臭水弥漫，或黄沙遍布的地方，早已被广场、公园、生态廊道等休闲场所替代，让市民收获了满满的幸福感。

说到广场，不得不提的便是南风广场。这个位于中心城区河东东街与人民南路、禹都东街交汇处，集休闲、娱乐、集会与购物于一体的综合性广场，被誉为运城的“窗口”“客厅”，是广大市民休闲娱乐的重要场所。

“2000年6月，国务院批准设立地级运城市。首届市委、市政府心系百姓、体恤民意，立志加快中心城市现代化进程，提升城市魅力，决定兴建南风广场。”南风广场服务部工作人员乔通介绍。

2002年5月，南风广场建设正式启动。历经两年，2004年5月，南风广场对外开放。广场中心屹立的红色主雕塑《凤舞祥瑞》，早已成为南风广场的别样“代言人”。

同时，我市还相继实施了一系列工程项目，建设了一批以航空航天、体育运动、休闲娱乐等为主题的公园。

建于2008年、于2009年10月正式开放的运城市航天公园，其命名缘由意义非凡。2008年，“神舟七号”顺利返航，为颂扬运城籍航天员景海鹏的航天精神，这座以航天科普为主题的公园应运而生。它承载着对航天英雄的敬仰和对航天事业的憧憬，成为运城市一道独具魅力的风景线。

(下转第二版)

城建书华章 城市更美好

本报记者 范娜

市政府与中国移动山西公司签署战略合作框架协议

储祥好廖建出席

本报讯(记者 张越)10月16日，市政府与中国移动山西公司签署战略合作框架协议。这是贯彻落实习近平总书记

关于发展数字经济的重要论述，推动数字产业集群发展的具体行动，将为我市经济社会高质量发展赋能增效。市委副

书记、市长储祥好，中国移动山西公司党委书记、董事长廖建出席签约仪式。市政府党组成员薛永琦，中国移动山西公司